

# 6成毕业生赴国外深造，其中7成进世界百强大学， 你听说过习主席

“

随着国家主席习近平访英，最近在朋友圈中，中国第一所中外合作高校——宁波诺丁汉大学也狠狠地火了一把！

20日晚，英国女王在白金汉宫举行的招待习主席的晚宴中，英国诺丁汉大学执行校长大卫·格林纳威和夫人受邀参加。

大卫校长是唯一受邀出席的大学校长。席间，大卫校长向习主席表达了感谢，尤其感谢习主席对宁波诺丁汉大学的创建给予的大力支持。

记者 李臻  
通讯员 孙斌

”



宁波诺丁汉大学首届本科毕业生毕业典礼现场。

## 1

## 习主席关心宁诺的发展历程

习主席和宁波诺丁汉大学的渊源可以追溯到12年前。

早在他浙江工作期间，就对宁波诺丁汉大学的创办和发展给予了高度关注。昨日，万里教育集团董事长、宁波诺丁汉大学理事长徐亚芬向记者回忆了重要的3次场景。

时光回溯到2003年1月5日，时任浙江省委书记的习近平到宁波高教园区考察工作。“元旦刚过几天，我记得那天天气非常好，阳光明媚。”徐亚芬对当时的景象记忆犹新。习近平在听取了徐亚芬想引进国外优质教育资源，创办中国第一家中外合作大学的想法后，当即表示：“想法很好！”

为此，徐亚芬积极性大为提高，她和同事连夜赶到上海，拜访时任英国诺丁汉大学校长杨福家，积极表示了与英国诺丁汉大学合作的想法。

转眼一年过去，宁波诺丁汉大学当时正在积极筹建中，校园887亩土地确定了，也与英国诺丁汉大学签定了合作协议。2004年1月30日，习近平来到宁波考察工作。他一见到徐亚芬，就马上关心地询问学校的筹建情况。徐亚芬一一汇报了筹建进程，习近平表示对诺

丁汉大学建成充满期待，要求以积极严谨的态度做好创办工作。

2004年，宁波诺丁汉大学迎来了第一批学生。

2006年2月23日，在中央、教育部、浙江省和宁波市政府的大力支持下，美丽的宁波诺丁汉大学校园落成了。习近平参加宁波诺丁汉大学校园落成典礼。在现场，他发表了热情洋溢的讲话，“今天的天气虽然还有一丝寒意，但是春天已经到来，春耕播种即将开始，此时此刻，我们怀着喜悦的心情在这里播下了一颗希望的种子，我们一起在生机勃发的港口城市宁波，见证宁波诺丁汉大学新校园的落成。”

他高度认可宁波诺丁汉大学的建成：“宁波诺丁汉大学的创建和成立，开创了我国高等教育与国外优质的高等教育资源相结合的先河，为中国教育走向世界创造了一种新的模式，也为浙江省高等教育发展注入了新的活力，提升了我省高等教育的办学水平，也推动了浙江与英国在文化、教育等方面的交流与合作。”

此后，习近平一直很关注这所学校。不久前，他在听取浙江省主要领导汇报工作时，还特地问及宁波诺丁汉大学的发展近况。

## 2

## 从这里出去的学生都挺牛的

记者了解到，迄今为止，宁波诺丁汉大学已向社会输送8届本科毕业生，超过60%的学生赴国外院校读研，其中约70%进入牛津、剑桥、帝国理工等世界100强大学深造，超过20%进入世界排名前十强的顶尖大学院校读研；其余学生直接就业，大多进入世界500强企业如宝洁、强生、联合利华、百威英博等，世界四大知名会计师事务所如普华永道、毕马威等，外资银行如渣打、汇丰、花旗、恒生等。

在宁诺的学生身上，显现出非常鲜明的特质，毕业生深受用人单位欢迎。

“传统教育的理念以知识传授为主，而我们学校首先培养的是学生要学会学习，强调的是能力的提高，学会学习、质疑、批判，还要学习合作与交流。”宁波诺丁汉大学副校长沈伟其介绍说。

他颇为自豪地说起了前几日刚发生的一件事。10月13日，全球最大食品生产商之一玛氏食品（中国）有限公司副总裁刘红来宁波诺丁汉大学招管培生。刘红告诉沈伟其，玛氏在大中华区每年只招10余名管培生，基本上都是万里挑一的优秀毕业生。而他发现，目前在玛氏已经有10多个宁诺毕业生了，原来近年来不知不觉中，宁诺每年都有学生进入玛氏工作。

“这个引起了我的注意，我很想分析这个现象，最后在去年进入玛氏的一个宁诺学生身上找到了答案。”刘红说，去年，这个学生和全球顶尖大学毕业的10余名学生经过层层选拔到玛氏成为管培生。玛氏要求管培生在第一年每三个月轮岗，熟悉各个部门的业务，一年下来最终考核结果是宁诺的这个学生得到全优。

刘红评价说：“首先他非常有创造性，不仅做好领导布置的工作，还想方设法提出自己的建议。而且他并不把三个月当做临时过渡性工作，到下一个部门时，他仍会与上一个部门保持联系，并把更好的工作建议提供给上个部门。最重要的是，这个学生团队合作精神很强，乐于与人分享。”

